

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 34 (318). 17 мая 1939 года. Среда

## О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА В ИСКИТИМСКОМ РАЙОНЕ

Постановление бюро Новосибирского обкома  
ВКП(б) от 13 мая 1939 года

В связи с тем, что Искитимский РК ВКП(б) из неоднократных предупреждений и указаний обкома ВКП(б) о всемерном форсировании темпов весеннего сева никаких выводов не сделал и имеющиеся условия для проведения весеннего сева в сжатые сроки не использовал, не обеспечив повседневного партийного руководства в работе МТС и колхозов, что привело к недопустимому затягиванию сроков сева (на 10 мая в районе посевено всего лишь 37,5 проц. плана) при низком качестве весенне-посевых работ (в колхозе "Путь Октября" культивация паров произведена на глубину 3—4 сантиметров), бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку первому секретарю Искитимского РК ВКП(б) т. Храпову за недопустимую, граничащую со срывом, затяжку весеннего сева и не обеспечение партийного руководства севом.

2. Председателю Искитимского рица тов. Рыкову, не принявшему решительных мер к налаживанию работы низовых советских органов и отсутствие на посевных работах конкретного руководства колхозами со стороны сельских советов, обьявить выговор с занесением в учетную карточку.

3. Предупредить тт. Храпова и Рыкова, что если в

### ЗАТЯГИВАЮТ СЕВ

Колхоз "Красная зорька", Н.-Александровского сельсовета, находится в большом прорыве на севе. С 28 апреля по 15 мая вспахано лишь 18,5 га, засеяно 17 га. Имеющуюся пшеницу посеяли не определенной.

В колхозе большой недостаток семян пшеницы. Правление колхоза своевременно обмене семян не заботилось. И сейчас, когда нужно сев уже закончить, председатель колхоза Щершунов и завхоз Земцов обмен семян производят очень медленно и срывают сев.

Распорядок дня в бригаде нарушается. На работу выходят поздно и кончат

рано. Норму вырабатывают только два колхозника. Сергей Копытов вспахивает по 1,30 га в день, Михаил Медведев — до 0,88 га. Остальные нормы не выполняют. Иван Степанов вспахивает только по 0,5 га, а селянин Василий Копытов систематически норму не выполняет.

Дальше отставание на севе нетерпимо. Нужно добиться ежедневного выполнения и перевыполнения нормы каждым колхозником, не медлить ни часа с обменом пшеницы и закончить сев в ближайшие дни. Савиных.

## ОТ СНК СССР И ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с прискорбием извещают о безвременной гибели Героев Советского Союза товарищей Анатолия Константиновича Серова и Полины Денисовны Осиенко, последовавшей 11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы, и выражают свое глубокое соболезнование семьям погибших. Правительство Союза ССР постановило: 1) Организовать правительственную комиссию по похоронам товарищей Серова и Осиенко в составе товарищей Булганина (председатель), Буденного, Мехлиса, Щербакова, Локтионова, Смушкиевича, Гризодубовой и Расковой. 2) Похоронить товарищей Серова и Осиенко принять на счет государства. 3) Похоронить товарищей Серова и Осиенко на Красной площади у Кремлевской стены.

(ТАСС).

## ТРАКТОРНЫЙ ОТРЯД СРЫВАЕТ СЕВ

Тракторный отряд № 19, В.-Чебулинской МТС, в колхозе имени М. Горького срывает весенний сев. За пятидневку с 1 по 5 мая по плану нужно было посеять тракторами 120 га, а посевено всего лишь 6,85 га. Нужно было вспахать 77 га, вспахано только 41 га. Сначала посевной до 12 мая нужно было отряду по плану вспахать 185 га, вспахано 96 га, нужно было посеять 250 га, посевено 119 га. В последние дни темпы работы на тракторах не повысились. За 11 и 12 мая посеяли только 15 га, заборонили 20 га. На 15 мая отряд выполнил план работы на весеннем севе всего на 58,8 проц.

Получается так потому, что бригадир тракторного отряда Фалимонов не руководит соцсоревнованием между трактористами, не контролирует выполнение заданий, работа проходит самотеком. В отряде только два тракториста выполняют нормы выработки. Павел Колбасеев при норме 4 га вспахивает по 4,6 га, заборонивает по 21 га за смену. Мария Денисенко посеяла за свою смену 19 га. Остальные трактористы не выполняют и половину норм. Например, Иван Кириенко и Дмитрий Дубровский вспахивают не больше по 1,5 га, заборонивают не больше 10 га.

Тракторный отряд имеет все условия ежедневно выполнять и перевыполнять задания. Для этого необходимо развернуть соцсоревнование и установить несложный контроль за выполнением норм каждым трактористом.

Паршинцев.

## ПАМЯТИ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА АНАТОЛИЯ СЕРОВА И ПОЛИНЫ ОСИЕНКО

Не стало двух замечательных людей нашей эпохи, двух героев Советского Союза — комбрига т. Серова и Анатолия Константиновича Серова и Полины Денисовны Осиенко.

11 мая, в 9 часов утра, при выполнении своих служебных обязанностей трагически погибли два славных сокола нашей родины товарищи Серов и Осиенко.

Коммунистическая партия и весь советский народ понесли огромную утрату. В лице комбрига Серова и майора Осиенко Красная армия потеряла двух изумительных мастеров летного искусства, горячих патриотов советской родины.

Имена славных героев Серова и Осиенко известны всему советскому народу. Их летным мастерством восхищались не только у нас, но и далеко за пределами Советского Союза.

Анатолий Серов был подлинным мастером летного дела. Совсем недавно, в день 1 Мая трудающиеся Москвы любовались семеркой скоростных истребителей, демонстрировавших на Красной площади высокое искусство группового полета. Во главе этой славной семерки был Анатолий Серов.

Сын горняка уральских каменоугольных копей, квалифицированный сталевар, т. Серов по путевке комсомола в 1929 году вступил в ряды Военно-Воздушного Флота РККА. Он успешно окончил Оренбургскую летную школу имени К. Е. Ворошилова. Смелый, решительный и отважный летчик через год уже командовал звеном истребителей.

Тов. Серов никогда не останавливался на достигнутых успехах. Находясь в истребительных частях, он проявляет свой блестящий талант, командует отрядом истребителей на одном из ответственных участков обороны страны — на Дальнем Востоке. Затем учится в военно-воздушной академии РККА имени профессора Жуковского, работает в научно-испытательном институте летчиком-испытателем и наконец начальником главной летной инспекции военно-воздушных сил РККА.

Тов. Серов много работал над выращиванием молодых кадров летчиков-истребителей, личным примером показывая высокое мастерство высшего пилотажа.

За проявленный героизм и выдающиеся заслуги при выполнении специальных заданий правительства тов. Серов награжден тремя орденами Советского Союза и удостоен звания Героя Советского Союза.

Анатолий Серов обладал лучшими большевистскими качествами — пламенной любовью к родине и к партии Ленина — Сталина, беззаветной отвагой, мужеством и непреклонной волей к по-

беде. Верный сын советского народа, воспитанный партией Ленина — Сталина, он не имел более высокой цели в жизни, чем беззаветно служить делу народа, делу коммунизма. Смерть вырвала из наших рядов одного из выдающихся организаторов славной сталинской авиации.

Вместе с тов. Серовым погибла тов. Осиенко Полина Денисовна — дочь украинского крестьянина, в прошлом батрачка, затем квалифицированная работница с.-х., выдвинувшаяся в первые ряды выдающихся советских военных летчиков. В 1932 году т. Осиенко вступила в школу летчиков, затем работает в истребительной авиации, быстро овладевая сложной авиационной техникой. За короткий срок Полина Осиенко установила 5 международных женских рекордов, из них наиболее выдающиеся известные всему миру перелеты по маршрутам: Севастополь — Архангельск и Москва — район Комсомольска — на Амуре. Весь мир поражался героизму и отваге женского экипажа самолета "Родина", в составе которого была Полина Осиенко.

Крепкая, энергичная, жизнерадостная, полная уверенности в своих силах, она с огромным подъемом бралась за любое трудное дело. Полина Осиенко была не только талантливой летчицей, она была исключительно храбрым, хладнокровным, выносливым человеком, умеющим проявлять отвагу и мужество. Полина Осиенко безгранично любила советский народ и большевистскую партию Ленина — Сталина. За выдающиеся заслуги тов. Осиенко награждена тремя орденами Советского Союза и удостоена звания Героя Советского Союза.

Вся жизнь и работа героя Советского Союза товарищей Серова и Осиенко служат примером преверности и беззаветной любви к нашей социалистической родине, Всесоюзной коммунистической партии большевиков и вождю всего трудового человечества тов. Сталину.

Прощайте, дорогие друзья и товарищи, любимицы советского народа и всей Рабоче-Крестьянской Красной Армии! Ваш образ всегда останется в нашей памяти.

К. Е. Ворошилов, Л. З. Мехлис, С. М. Буденный, Г. И. Кулик, Е. А. Шаденко, И. И. Проскурин, Б. М. Шапошников, А. Д. Локтионов, Д. Г. Павлов, Ф. Ф. Кузнецов, А. И. Запорожец, Смушкиевич, Агальцов, Еременко, А. Осиенко, Сачченко, Хмельницкий, Мерецков, Ващугин, Птухин, Копец, Ковалев, Сусайков, Смокачев, К. М. Гусев, Тимошенко, Мельников, А. С. Николаев, Астахов, Штерн, Зимин, Богаткин, Рычагов, Сенаторов, Конев, Бирюков, Яковлев, Жигарев, Черных, В. Яковлев, Гапанович, В. Изотов, Хользунов, М. Изотов, Шелухин, Шимко, Буторин, Овчинин, Арженюхин, Шевченко, Лакеев, Душкун, Смирнов, Антонов, Якушин, Николаев, Гайдаренко, Клевцов, Беляков, Данилов, Филин, Холопцев, Супрун, Степановский, Ництников, Гусев и др.

## НАГРАЖДЕНИЕ ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ УЧИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ ШКОЛ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в деле школьного обучения и советского воспитания детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы и активное участие в общественной жизни деревни награждены "За трудовое отличие" — 1.207 членами и медалями Союза ССР.

4.331 особо отличившийся учитель сельских школ. Орденом Ленина награждены 408 человек. Орденом Трудового Красного Знамени награждены 809 человек. Орденом "Знак почета" награждены 933 человека. Медалью "За трудовую доблесть" награждены 974 человека, медалью "За трудовое отличие" — 1.207 человек. (ТАСС).

## Тов. МИТРОФАНОВ НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ ЗА "ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ"

Указом Президиума Верховного Совета СССР, в числе награжденных орденами и медалями Союза ССР 4331 особо отличившихся учителей сельских школ в деле школьного обучения и советского воспитания детей, в деле отличной постановки учебной работы и активного участия в общественной жизни деревни, — награжден медалью "За трудовое отличие" преподаватель истории Верх-Чебулинской средней школы т. Митрофанов Николай Петрович.

Тов. Митрофанов Н. П. — сын крестьянина. В 1937 году окончил учительский институт. Осенью этого же года приехал в Верх-Чебу-

линскую среднюю школу и стал работать преподавателем истории. Он неустанно повышает свое политическое и педагогическое образование. Сейчас состоит заочником университета.

Тов. Митрофанов, честно и самоотверженно работает на фронте народного просвещения, являясь образцом честного и добросовестного учителя, ежегодно добывает высокой успеваемости учащихся по своей дисциплине, помогает школьному коллектику налаживать дисциплину среди учащихся, поднять качество учебы. В 1938 году аттестационной комиссией облоно т. Митрофанов аттестован званием учителя средней школы.

## Шумим братцы, шумим

Директор Чумайской МТС т. Васильев в период подготовки к весеннему севу собирался всех шапками закидать. Он обещал даже без помощи МТМ обеспечить ремонт так, что тракторы на севе будут работать, как хорошие часы. При проверке оказалось, что многие тракторы отремонтированы плохо.

В период работы XVIII съезда ВКП(б) т. Васильев и Аторин доказывали, что у них среди рабочих — огромный производственный подъем и это действительно так. Но т. Васильев и Аторин зафиксировали факты этой политической активности, а не помогли и не возглавили стахановского движения среди трактористов. В итоге качество ремонта технические знания некоторых трактористов дают себя знать в борозде. Тракторы десятками простаивают, а техническая помощь организована плохо. Автопередвижной мастерской большинство отрядов еще не видело. Дежурство в мастерской не организовано.

10—11 мая в тракторном отряде № 1 простояли два трактора из-за мелочей, которые в мастерской можно было бы ликвидировать за пару часов. Трактор ЧТЗ можно было бы пустить ночью 10 мая, но так как трактористы сломанную дегаль привезли после 6 часов, а мастерская была закрыта, то ремонт этой детали начали только 11 мая. Колесный трактор стоял из-за того, что сожгли проводку, и при замене ее сломали шпильку.

Ночью с 9 на 10 мая тракторист Максимов сжег лампочки и не работал, хотя ему предлагали для освещения фонарь "летучая мышь". Днем 11 мая он сделал простой около двух часов из-за отсутствия заправки трактора. В результате этого за 5 дней этот отряд посеял колхозу "Горная" только 8 га.

11 мая в колхозе "Ударная" у 3 тракторов расплювили подшипники и заливка их была отложена на 12 мая. В колхозе "Красный Октябрь" колесный трактор

стоит уже вторую пятидневку. А в колхозе "Ш рещающий год пятилетки" (д. Ивановка) трактор ЧТЗ и не начинал еще работу, все еще ремонтируется. Все это говорит о плохом качестве ремонта, об отсутствии воспитательной работы с трактористами и технической помощи отрядам со стороны механиков МТС.

Как организована политico-массовая работа в колхозах и тракторных отрядах это можно показать на примере колхоза "Горная". Правда, нужно отдать спраедливость, что зам. директора по политчасти т. Аторин бывает на поле днем и ночью. В полевых бригадах этого колхоза он до 11 мая побывал раза по три, но чем помог — это другое.

Соревнование в этом колхозе между бригадами и колхозниками не организовано. Лошади на севе не использовались до тех пор пока не вмешалася секретарь райкома партии т. Гуржий и не организовал работу на лошадях. Очевидно, руководителя МТС и колхоза думали весь посев провести на тракторах.

Казалось бы, что т. Аторин главную воспитательную работу перенес в отряд, но оказывается ничего подобного не случилось. К 1 мая в этом отряде т. Аторин сам организовал выпуск стенной газеты, где в передовой статье рассказывал как будут встречать 1 мая рабочие капиталистических стран и народы СССР. Это хорошо. А с чем и как должны встретить этот праздник трактористы об этом ни слова. О соревновании так же ни слова. И не случайно в этом отряде трактористы не соревнуются за проведение сева в сжатые сроки и хорошее качество обработки полей. Аторин, не помог им организовать соревнование. В отряде о XVIII съезде партии нет ни одной книжонки, решений исторического съезда ни один тракторист не знает.

В итоге такой работы получается: шумим братцы, шумим, а тракторы в кустах стоят и стоят.

Домбрычев.

## ПОДГОТОВКА КАДРОВ

12 мая при Усть-Сергинской МТС состоялся выпуск 40 человек штурвальных из них 34 женщины. 6 женщин выпущены со званием трактористок штурвальных. Кроме того 27 женщин в данное время обучаются тракторному делу по тракторным отрядам без

отрыва от производства. Передовым отрядом по подготовке трактористок идет отряд № 5 (бригадир тов. Григорьев). Проведено уже 7 занятий по теории трактора, а трактористы практически обучают вождению трактора.

Колобушин.

## ПЯТИДНЕВНОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛА НА 108 ПРОЦЕНТОВ

В колхозе "Красный Октябрь" трактористка тракторного отряда № 5, Чумайской МТС, Анисия Горощенко с 10 по 15 мая производственное задание

## СВОДКА о выполнении плана сева по колхозам Чебулинского района на 15 мая 1939 г.

№	Наименование колхозов	Вып.	Проп.
1	Воля	623	89,5
2	Им. 17 парт. съезда	500	84,3
3	Путь миров. револ.	337	81,2
4	Искра	408	78,6
5	Красный пахарь	131	76,6
6	Тяжелый трудовик	50	75,7
7	Красные соколы	795	75,2
8	III Интернационал	581	73,6
9	Ударная	680	71,8
10	Им. Володарского	692	70,8
11	Им. М. Горького	426	70,6
12	7 съезд. советов Н.	196	69,1
13	Подтаежная	463	42,4
14	Ясная поляна	349	71,2
15	Им. Буденного	140	66,2
16	Трактор	843	65,8
17	Путь Ленина	375	65,1
18	1 Мая	7/9	64,6
19	Маяк Ильича	1085	67,3
20	Большевик	587	63,3
21	Им. Орджоникидзе	536	62,5
22	Путь к новой жизни	43	62,3
23	Им. Калинина	689	62,2
24	Малиновый кустарь	21	62
25	7 съезд советов У.	563	61,6
26	Земледелец	644	60,8
27	Боец	280	60,5
28	Красный сибиряк	371	60,4
29	Свободный путь	243	59,1
30	Особая	309	57,5
31	18 партсъезд	359	57,3
32	2 пятилетка	148	56,9
33	Волгарь	133	55,4
34	Колос Сибири	656	55,1
35	3 реш. г. 5-летки И.	732	54,6
36	Новый быт	219	53,8
37	Расцвет тайги	55	53,5
38	Красный семеновод	456	52,9
39	Путь Ильича	550	55,2
40	III реш. год 5-лет.	181	52,6
41	Веселая жизнь	297	52,2
42	20 лет Октября	373	52,2
43	Путь к социализму	401	51,5
44	Красный Октябрь	228	51,4
45	Искра Ленина	682	49,8
46	Путь Сталина	527	51,2
47	Раздолье	1178	69,5
48	Нацмен	386	48,7
49	Красный партизан	174	50,0
50	Победитель	120	48,4
51	Горная	347	45,1
52	Им. Ворошилова	340	42,4
53	Красный восток	92	40,8
54	Канаш	22	40,7
55	10 райсъезд советов	12	40
56	Комбинат	222	38,5
57	Новая жизнь	126	33,4
58	Им. Сталина	206	35,7
59	Герой труда	42	32
60	Новый путь	123	30,7
61	Им. Тельмана	22	29,4
62	Им. Молотова	12	52,2
63	Красный труд	42	24
64	Красное знамя	80	23,2
65	Красная зорька	17	11,0
66	Малалла	12	52,2
67	Заря тайги	20	34,5

В.-Чебулинская МТС 10274 65,2  
У.-Сергинская МТС 6039 57,4  
Чумайская МТС 5675 56,3  
Колхозы вне МТС 1297 1 46,9

Итого по району 23285 59,8

За редактора  
И. К. НИКОЛАЕВ.

РАЙОННЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЯЕТ, что согласно постановления СНК СССР от 23 апреля 1939 года все учреждения, организации и предприятия, подлежащие регистрации, обязаны зарегистрировать свои штаты и фонды зарплаты до 25 мая сего года.

С 1-го июня 1939 года выдача средств на зарплату банком и приходо-расходной кассой РИКА будет производиться только при наличии регистрационных карточек Райфин-отдела.

Чебулинский Районный Финансовый Отдел.

ВНИМАНИЕ!  
Родители и учащиеся!

По окончании учебного года не забудьте ПРОДАТЬ магазину Когиза ПОДДЕРЖАННЫЕ УЧЕБНИКИ, не нужные Вам в этом году. На вырученные деньги за проданные учебники, Вы сможете приобрести нужные Вам учебники в 1939—1940 учебном году.

Чебулинское отделение Когиза.